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Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος με πλήθος εκδηλώσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ποικιλία εκδηλώσεων εορτάστηκε η εορτή των Τριών 
Ιεραρχών στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος.

Τον Εσπερινό της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
τον τέλεσε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Μύλων Πελασγίας, και 
ακολούθως στο Αρχονταρίκι της Μονής ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιτα της 
Αδελφότητος, ευχόμενος πατρικώς στην Οσιολογιωτάτη Αγία Καθηγουμένη 
Γερόντισσα Ιουστίνα και την Μοναχή Αναστασία.

Το πρωί της Παρασκευής 30 Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Λαμίας, παρουσία της εκπαιδευτικής ηγεσίας του Νομού, εκπαιδευτικών 
και μεγάλου πλήθους μαθητών και μαθητριών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων όλων των 
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βαθμίδων εκπαιδεύσεως της πόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε ο ίδιος το Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, ενώ αφιέρωσε την σημερινή ημέρα στην μνήμη ενός σπουδαίου αγίου 
Μητροπολίτου, του μακριστούΜητροπολίτουΚαστορίας κυρού Γρηγορίου του Γ΄ 
(Παπουτσόπουλου), ο οποίος έφερε το όνομα ενός εκ των Τριών Ιεραρχών, και ο 
οποίος εκοιμήθη σαν σήμερα, ημέρα των Τριών Ιεραρχών, προ τριάντα ακριβώς 
έτη, στις 30 Ιανουαρίου 1996.

Στο πλαίσιο αυτής της τιμής προς τον μακαριστό Γρηγόριο χειροθέτησε στο 
οφίκιο του Αρχιμανδρίτη τον π. Γρηγόριο Σαμιωτάκη, επιστήθιο και ηγαπημένο 
πνευματικό τέκνο του μακαριστού, κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, 
υπεύθυνο του Γραφείου Εξωτερικής Ιεραποστολής της τοπικής Εκκλησίας της 
Φθιώτιδος. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε και την Αρτοκλασία της 
Εκπαιδευτικής Κοινότητας, ενώ σε όλους τους μαθητές προσφέρθηκε εόρτιο 
κέρασμα συνοδευόμενο και από πνευματικές ευλογίες.

Ακολούθησε στη συνέχεια μια ακόμη πρωτοποριακή δράση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, το εντυπωσιακό Μαθητικό Συνέδριο με θέμα: «ΖΩΗ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΑ ΟΡΙΑ 
– Εξαρτήσεις και ελευθερία», το οποίο διηξήχθη στο κατάμεστο από μαθητές και 
μαθήτριες Αμφιθέατρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στο Πνευματικό και 
Διοικητικό Κέντρο, το οποίο μάλιστα μεταδόθηκε απευθείας και διαδικτυακά.

Παρακολουθήστε το Μαθητικό Συνέδριο:
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Το συνέδριο διοργανώθηκε από το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» και το Μαθητικό Περιοδικό «ΠΡΟΣ ΤΗ 
ΝΙΚΗ» σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Στερεάς 
Ελλάδος, την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Νομού Φθιώτιδος, την Σύμβουλο 
Θεολόγων Εκπαίδευσης Φθιώτιδας, Καρδίτσας και Ανατολικής Αττικής και έθεσε 
προβληματισμούς σχετικά με το φαινόμενο του εθισμού και των εξαρτήσεων 
αναζητώντας τρόπους αντιμετώπισης στην εφηβική ηλικία, ενώ απευθυνόταν σε 
μαθητές και μαθήτριες Γ΄ Γυμνασίου και Λυκείου που φοιτούν σε Δημόσια και 
Ιδιωτικά Γυμνάσια και Λύκεια όλων των μορφών (ΓΕΛ, ΕΠΑΛ, κλπ.) τα οποία 
ανήκουν στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας. Και οι οποίοι 
συμμετείχαν ως σύνεδροι στη συζήτηση η οποία διηξήχθη στα πλαίσια του 
Συνεδρίου.



Στόχος του Συνεδρίου ήταν, οι ίδιοι οι μαθητές και οι μαθήτριες μαζί με τις/τους 
εκπαιδευτικούς: Να ενημερωθούν για τα είδη και τους κινδύνους των διαφόρων 
εξαρτήσεων, να συζητήσουν για τους τρόπους πρόληψης και αντιμετώπισης των 
εθισμών, να αναζητήσουν, μέσα από γόνιμο προβληματισμό, τα κριτήρια που 
μπορούν να οδηγούν τον άνθρωπο ώστε να επιλέγει την ελεύθερη στάση ζωής, να 
μάθουν να αντιμετωπίζουν κριτικά και δημιουργικά τις κοινωνικές προκλήσεις και 
να συναντηθούν με μαθητές σχολείων από διάφορες περιοχές, να επικοινωνήσουν 
και να ανταλλάξουν απόψεις σε ένα κλίμα ευχάριστο και δημιουργικό.

Το Συνέδριο κινήθηκε σε δύο βασικούς θεματικούς άξονες:

1. Παρουσίαση του φαινομένου των εξαρτήσεων στην εφηβική ηλικία.
(α) Τι σημαίνει εξάρτηση – παθολογία και αιτιολογία του φαινομένου
(β) Είδη εξαρτήσεων (εθιστικές ουσίες, εύκολο κέρδος, κινητό και διαδίκτυο, 
κοινωνικά δίκτυα, επιρροή από τη μάζα)

2. Η αναζήτηση της προσωπικής ελευθερίας
(α) Πότε φτάνει κανείς στην εξάρτηση;
(β) Αναζήτηση της διεξόδου από το αδιέξοδο των εξαρτήσεων

Οι ομιλητές του Συνεδρίου προερχόταν από τον χώρο της Επιστήμης στους Τομείς 
Ψυχολογίας, Ψυχιατρικής, Ιατρικής, Οικονομίας, Θεολογίας, Νομικής, Τεχνολογίας 
και Πληροφοριακών Συστημάτων, Διαδικτύου και Κοινωνικών Δικτύων.
Εισηγήσεις ανέπτυξαν: ο κ. Λεβεντάκης Ανδρέας, Μηχανολόγος Μηχανικός MSc, ο 
Δρ. Νταφούλης Βάιος, Παιδοψυχίατρος, Διευθυντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής 
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, ο κ. Σκιαδάς Γεώργιος, Δημιουργός 
καναλιού YouTube, “Neverlander” και ο κ. Στριφτάρας Ανδρέας, Οικονομολόγος 
MSc, καθηγητής Ιδ. Λυκείου Μελισσίων «Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ», ενώ χαιρετισμούς 
απηύθυναν: η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαιδεύσεως Στερεάς Ελλάδος κ. Ελένη 
Μπενιάτα, ο Διευθυντής Β/ θμιας Εκπαιδεύσεως Φθιώτιδος κ. Κωνσταντίνος 
Σπαλιώρας, ο Διευθυντής του Προτύπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου – Λυκείου 
Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» κ. Ιωάννης Ζαχαράκης, από το 
Περιοδικό «Προς τη Νίκη» ο: Ανταράκης Άγγελος, ενώ εκ προσώπου του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, την λήξη του Συνεδρίου 
πραγματοποίησε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος, ο οποίος και εκόμισε τις 
συγχαρητήριες ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών προς 
όλους.

Όλες οι Ιερές Ακολουθίες και εκδηλώσεις της εορτής των Τριών Ιεραρχών 



μεταδόθηκαν από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm).
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